

苏州高新区公安分局驻市场监管局警务室揭牌成立



根据苏州市食安委关于《加强全市食品药品行政执法与刑事司法衔接的工作意见》要求,近日,苏州高新区公安分局驻市场监管局警务室揭牌成立,高新区市场监管局副局长宣晓建(图右),高新区公安分局副局长苏向阳(图左)为“警务室”成立揭牌。

苏州高新区公安分局驻市场监管局警务室设在区市场监管局,高新区公安分局派警力进驻警务室,将及时介入食品药品重大案件、敏感案件的侦破工作。警务室的主要职能包括掌握区域内食品药品违法犯罪活动整体情况,分析总结食品药品犯罪案件特点、手段和发展趋势,制定对策并做出风险评估和预警等。该警务室的成立,是推动行政执法与刑事司法有效衔接的一项重要举措,标志着高新区市场监管与公安两个部门在打击食品药品违法犯罪行为上迈出崭新一步。

高新区公安分局驻市场监管局警务室成立的当天召开第一次工作协调会。高新区市场监管局局长周建

华、区公安分局副局长苏向阳,以及区公安、市场监管等部门相关工作分管领导出席会议。会上,高新区公安分局治安大队相关负责人介绍近年来全区在打击食品药品违法犯罪工作方面的情况。随后,两局分管领导就食品药品案件查办过程中遇到的问题、总结的经验进行充分的交流。

高新区市监局局长周建华分析了近年来高新区在食品药品监管工作方面面临的新形势。他指出,希望公安局与市场监管局进一步加强协作增强合力,优势互补,完善线索通报、案件移送、信息共享、信息发布等机制,坚持食品药品严打常态化,积极推进“两法”无缝对接,着力破解执法办案难题,不断提升联合执法的能力和效果。

会后,区公安分局治安大队一行参观设在区市场监管局的警务室及相关工作设施设备。

(朱成 程亿)

张家港开发区市监分局开展特种设备安全执法“百日会战”

近日,张家港市市场监督管理局开发区分局重点抓好与民生密切相关的特种设备监管,努力保持特种设备安全形势的平稳态势。

分局干部深入实施《特种设备现场安全监督检查规则》,提高现场检查的有效性和规范性,并配合张家港市市场监督管理局特种设备安全监察科开展对特种设备生产企业和气瓶充装单位的监督检

查;同时按照《特种设备安全法》的要求,重点加强对学校、幼儿园以及医院、商场、公园、广场等公共聚集场所特种设备的安全监督检查,减少公共安全事故。

该分局还积极开展场(厂)内专用机动车辆专项整治,明确道路、厂(场)、建筑工地等使用环节专项治理的责任主体,规范作业人员上岗资格、强化使用环节尤其是租赁、物流、木材加工类使用单

位的监管,遏制场(厂)内专用机动车辆事故多发的势头;同时加大隐患治理力度,及时依法处理监督检查、检验检测和投诉举报发现的隐患,坚持重大隐患政府挂牌督办和属地政府关停严重隐患逾期不改企业等制度,督促特种设备使用单位开展隐患自查自纠并将其作为使用管理标准化的关键项目。

(刘彦庆 李锐)

吴江市监局扎实推进拍卖业监管工作

今年以来,吴江区市场监管局始终围绕“服务企业,规范拍卖”的目标,进一步强化拍卖市场监管,有效维护了拍卖市场的秩序。截至目前,该局共登记备案拍卖会254场次,成交金额42.4亿。为此,该局采取了三项措施——

严格把握拍卖企业前后备案材料审查关。吴江市监局按照要求对拍卖企业

举办的拍卖会名称、时间、地点、拍卖师资格证书、拍卖公告发布的方式、日期、标的物展示时间、竞买人、买受人等相关资料进行备案。

做好行政指导工作。该局充分发挥工作能动性,搜索全区拍卖企业名单,对尚未备案的拍卖企业提前进行行政指导,督促拍卖公司学习《拍卖法》、《拍卖监

督管理办法》、《关于加强拍卖师监督管理的规定》等法律法规,并就拍卖备案工作进行实际操作指导,对拍卖中常见的问题与注意事项多提示、多指导、多规范。

提高备案材料档案管理水平。该局严格按照上级局的规范和要求,进一步强化拍卖档案的装订和归档保存工作,确保拍卖档案的完整与规范。(小凤 刘凡)

张家港乐余市监分局开展集中打防行动净化社会环境

近日,张家港市市场监督管理局乐余分局突出三大重点,开展社会治理违法犯罪集中打防专项行动,为迎接党的十九大召开创造和谐稳定的社会环境。

该分局深入推进重点设备、重点场所、生产单位监督检查,强化特种设备使用登记管理,深化电梯、叉车、压力容器、

气瓶专项整治,突出公众关注热点消费品和涉及安全、健康、节能、环保等关键指标的重要工业产品质量监管。

执法人员整治食品、药品、化妆品、医疗器械生产销售中的掺假、冒牌违法行为,虚假夸大宣传、篡改保质期、过期食品药品翻新再售等欺诈行为,以及非

法添加、违规检查检验等各种“潜规则”,严厉打击食品药品违法犯罪行为。

该分局健全跨部门跨区域监管机制,开展成品油市场、旅游市场、防大气污染等重点行业、重点商品专项抽检,依法查处侵权违法行为,加大传销违法案件、违规直销行为查处力度。(杨敬波 李锐)

市监短信

苏州高新区市监:近期,苏州高新区市场监管局通过上门走访发动、精准对接培育等举措,积极助推辖区17家工业企业申报2017年度省质量信用A级。此次工业企业申报省质量信用A级,有助于发挥企业质量信用示范和标杆作用,进一步激发工业企业争创诚实信用、勇攀质量高峰的热情,为实体经济的发展起到良好的激励作用,促进全区工业企业质量管理水平的提高及质量信用水平的提升。

截止2016年底,全区累计已有135家企业获评省质量信用A级。该局将进一步做好跟踪服务工作,指导企业完善申报材料和帮助企业进行网上申报,力争帮扶企业顺利通过省级评定。(朱成 刘凡)

姑苏区市监:夏季的高温以及未达标的食品储藏环境则为食品安全带来了安全隐患。近日,姑苏区市场监管局友新分局在日常巡查中得到线索,获知辖区内有一处环境恶劣的粉皮批发点。为此,该分局会同城管部门联合对该粉皮批发点进行检查。

检查中,执法人员发现该场所杂

物随意堆放,地面污水散发出刺鼻气味,成品储存房屋没有空调等有效降温机器,现场储存环境十分恶劣。执法人员对该批发点开具责令整改通知书,要求其停止粉皮批发销售,限期搬离此场所,租用环境整洁的仓库,并配备空调、冰柜等制冷设备,在食品储藏要求的温度范围内保存货物。

在执法人员的教育下,该粉皮批发点负责人认识到自己的做法给百姓食品安全带来的危害,承诺将按照执法人员要求改善食品储存环境。

(友工 一舟)

吴江平望市监:近期,吴江区市场监管局平望分局会同公安、城管、动物防疫等多个部门,开展活禽交易专项整治联合执法活动,主要对平望镇镇区及梅堰社区的活禽交易点进行整治。在前期排查摸底的基础上,本次整治共突击检查了14个活禽交易点,其中有5个活禽交易点已经停止销售活禽,其余9个活禽交易点仍然在销售活禽。联合执法人员取缔了9个活禽交易点了,将正在进行销售的活禽运送到平望镇垃圾焚烧站进行掩埋,并对活禽交易点进行消毒处理。

(小杨 白水)

姑苏沧浪市监:近日,姑苏区市场

监管局沧浪分局接到安徽古井贡酒股份有限公司苏州办事处人员举报称,吉庆街一家烟酒店销售涉嫌假冒古井贡酒。接报后,沧浪分局立即组织执法人员赶赴现场进行检查。现场检查中,执法人员发现4瓶古井贡酒10年年份原浆疑似假酒,经古井贡酒公司鉴定,该4瓶白酒无防伪标识,瓶盖喷码伪造,为侵犯假冒古井贡酒公司的假酒。沧浪分局对此案进行立案查处。

(苏沧 一舟)

苏州工业园区市监:近日,苏州工业园区市场监督管理局以执法案卷评查活动为契机,组织各大队、各分局法制员“大练兵”。除对案卷评查中发现的共性问题和代表性问题进行通报外,本次活动还采取不同以往的评查模式,将所有案卷中原案件核审表,由原核审人员之外的其他法制员对案卷“回头看”,主要以苏州市行政处罚案卷评分标准为依据进行复查复评。原核审意见与本次评查意见对比后,没有筛查出新问题或新问题较小较少的原经办人员,评为“优秀法制员”。

本次“大练兵”,有效提高了全局法制员的工作能力和水平,激发了法制员队伍钻研业务、苦练技能的积极性。(杜明乐 李锐)

苏州工业园区唯亭市监分局开展幼儿园食品安全检查



近日,苏州工业园区市场监督管理局唯亭分局为保障幼儿暑期食品安全,联合街道食安办,针对辖区设有暑期班的幼儿园食堂开展食品安全检查。

行动中,分局执法人员查阅幼儿园食品安全管理制度、幼儿园安全管理、供货合同、采购索证、原材料采购入库台账及炊事员健康证、食品留样和餐具清洗消毒记录等资料;同时现场查看原材料质量及食品贮存情况,逐一检查食品库房、食堂粗加工间、切配间、消洗间等区域的安全卫生情况。

此次行动共检查幼儿园食堂8家,卫生状况普遍良好,检查发现的其他问题已当场责令幼儿园食堂改正。

(杜明乐 李锐)

张家港金港市监分局开展集贸市场安全生产专项检查

夏季是各类安全事故的多发期、高发期。近日,张家港市市场监督管理局金港分局牵头召开集贸市场安全生产检查专题会议,区镇食安办、派出所、城管中队、供电、给排水公司、各办事处安环办负责人、金港镇所有农贸市场主办方负责人及各市场管理责任人等40余人参加会议。

会上,金港分局局长刘斌传达区(镇)安全生产工作会议精神,该市场办陈建讲评前期文明创建的准备工作情况;副镇长封树对集贸市场安全生产工作在强化安全意识、加强监督检查、落实管理责任等方面进行了明确,要求进一步健全并落实集贸市场安全管理各项规章制度,认真解决安全管理上存在的突出问题和薄弱环节,有效防范和坚决遏制安全事故的发生,并就集贸市场的安全生产与全国文明镇创建迎检工作同抓共管做了具体要求。

会后,金港分局牵头相关职能部门对全区镇12家农贸市场进行安全生产实地检查,检查中发现的电线私拉乱接、货物乱堆乱放、使用明火做饭等问题由各部门汇总后由政府将整改意见抄送各办事处和各农贸市场,并责令限期整改。

(许军 李锐)

